
 
 
 
 
 

МРЕЖА ШКОЛА „ПЛЕТЕ СЕ“ У ТАЈНОСТИ 
Синдикат није позван на састанак  
градоначелника и Актива директора 

 
         Иако је Координациони одбор НСПРВ за Град Сомбор већ у дужем периоду 
упозоравао на потребу доношења рационалније и одрживе мреже школа, те у том 
смислу покретао више иницијатива према носиоцима законодавне власти у, раније 
општини, а данас Граду Сомбору, непријатно смо изненађени чињеницом да на 
састанак председника и једног броја директора са градоначелником Сомбора није 
позван представник нашег Синдиката, јединог у Граду, и синдиката који окупља 
готово све просветне раднике у Граду. Подсећамо и овом приликом да смо 
претходним сазивима Скупштине локалне самоуправе достављали захтев да се 
договорно приступи решавању овог проблема. Нажалост, Град Сомбор је остао један 
од ретких градова који и до дана данашњег нема лице које би се бавило просветом, 
у смислу проналажења решења за нову мрежу школа, која неминовно доноси и 
проблеме везане за статусно стање запослених у садашњој мрежи школа. 
         Посебно је забрињавајуће што су се на месту првог међу једнакима у 
општинском парламенту мењали утицајни људи који потичу из реда просветних 
радника, а да при томе ништа нису учинили за своју браншу, иако је свима јасно да 
стиже и финансирање по ученику, као што ће уосталом доћи и до преноса 
својинских права на школским објектима и давања већег значаја финансирању 
образовања из градских каса (буџета). Искуства из земаља Европске уније говоре да 
се  у овим земљама са локалног нивоа финансира највећи део основног образовања 
– 45,4%, са регионалног 20,5%, а са централног нивоа 34,1%, док се за средње 
образовње са локалног нивоа издваја 34,8%, са регионалног 29%, а са националног 
нивоа 36,2%. Иако су појединци који су седели на месту председника локалног 
парламента данас у извршној локалној власти – Градском већу, ситуација се није ни 
мало померила, наравно – на боље.  
         Стога не чуди што је председник Актива основних школа са територије Града 
Сомбора  затражио пријем код градоначелника, али зато чуди састав учесника 
скупа, пошто на њему је био председник Актива средњих школа, иако је свима 
добро познато да мрежу средњих школа доноси Влада Републике Србије, а да је у 
надлежности локалне самоуправе мрежа основних школа и предшколских установа, 
а није било представника Синдиката. На тај начин један састанак добио је форму, а 
не и суштину и у јавности пружио привид да градска влада нешто ради, по 
вероватно најкрупнијем питању за запослене у образовним институцијама на 
територији Града, не само за наставнике, већ и за друге запослене.  
         Можда је, ипак, идеја градоначелника била да, бар тренутно, удовољи 
директорима, а да при том ништа и не учини, све у маниру претходних 
председника Општине, односно градоначелника и претходних председника 
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општинске, односно градске скупштине. Наш Синдикат и његова регионална 
организација остајемо и даље отворени за све видове социјалног дијалога и, 
наравно, за учешће у радним телима кад их буде и ако их буде, која ће се бавити 
питањем мреже школа, јер је потпуно јасно да оваква мрежа школа не може 
опстати, пошто је већ одавно нефункционална и самим тим угрожава питање 
квалитета садашњег и неког будућег образовања. Са падом броја ученика за готово 
4.000 за последњих деценију и по, јасно је да не може о(п)стати мрежа која је била у 
то време. То на крају, није питање политике, већ питање економије, пошто је 
познато да тек школе са 32 одељења имају готово пуну искористивост наставних 
кадрова, да се у оним са 24 одељења наставни кадрови користе 81%, да се у 
школама са 16 одељења потпуна рационалност остварује само код 7 наставних 
предмета, а да се у тзв. малим школама са 8 одељења само два наставника 
приближавају граници пуног фонда часова (српски са 95% и математика са 90% од 
укупног фонда).  
         Неприпремљеност  за посао који очекује јединице локалне самоуправе може 
само касније отежати сву ову ситуацију, пошто је и тренутно евидентно да су 
локалне самоуправе лоши домаћини и да не измирују све обавезе према утановама 
образовања, па чак и у моменту када им две године за редом Закон о буџету иде на 
руку, у смислу да их је делом ослободио одређених плаћања, али не и обавеза које ће 
пре или касније доћи на ред. Стога би било неопходно да се успостави други начин 
односа локалне самоуправе са Синдикатом, наравно уз учешће директора, јер 
Синдикат, сасвим извесно, неће прихватити наметнута решења, већ само она која 
буду производ социјалног дијалога и усклађивања ставова, тим пре што, сасвим 
сигурно, у овом тренутку располаже са квалитетнијим подацима о кретањима броја 
ученика, издвајању по ученику, броју ученика по наставнику, броју ученика по 
запосленом и другим подацима који морају бити на основа на којој ће се покушати 
доћи до одрживе мреже школа. 
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